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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, 
претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на 
Република Северна Македонија, издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ  НА ЗАКОНОТ ЗА МАТИЧНАТА ЕВИДЕНЦИЈА

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за матичната 
евиденција,

што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 
14 јуни 2023 година.

 
Бр. 08-3271/1  Претседател на Република

14 јуни 2023 година Северна Македонија,
Скопје Стево Пендаровски, с.р.

Претседател
на Собранието на Република

Северна Македонија,
м-р Talat Xhaferi, с.р.

З А К О Н
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА МАТИЧНАТА 

ЕВИДЕНЦИЈА

Член 1
Во Законот за матичната евиденција („Службен весник на Република Македонија” број 

8/95, 38/2002, 66/2007, 98/2008, 67/2009, 13/13, 43/14, 148/15, 27/16 и 64/18 и „Службен 
весник на Република Северна Македонија“ број 14/20), по членот 4 се додава нов член 4-а, 
кој гласи: 

„Член 4-а
Секое дете родено на територијата на Република Северна Македонија има право на 

упис во матична книга на родени веднаш, а најдоцна 45 дена од денот на раѓањето на 
детето, независно од државјанството и личниот статус на неговите родители.“.

Член 2
Во член 8 ставот 1 се менува и гласи:
„Дете чии родители се непознати или се со непознато државјанство или се без 

државјанство се запишува во матичната книга на родените во местото каде што е родено, 
односно најдено детето.“.
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Член 3
Член 9 се менува и гласи:
„Пријавувањето на личното име на детето за запишување во матичната книга на 

родените, се врши во рок од 30 дена од денот на раѓањето на детето. 
Личното име на детето му го одредуваат родителите спогодбено. 
Доколку родителите не му одредат лично име на детето во законскиот рок, личното име 

на детето му го одредува старател поставен од надлежниот центар за социјална работа.“.

Член 4
Во член 22  во ставот 1) бројот „30“ се заменува со бројот „45“.

ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Член 5
Со денот на влегувањето во сила на овој закон за лицата запишани во посебната 

матична книга на родени согласно со Законот за неевидентирани лица во матичната книга 
на родени („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 42/20), соодветно се 
применуваат одредбите од членовите 7, 8 и 9 од овој закон. 

Лицата кои се запишани во посебната матична книга на родените и добиле изводи од 
посебната матична книга на родените, ќе се запишат во редовната матична книга на 
родените по службена должност веднаш, а најдоцна во рок од 90 дена од влегувањето во 
сила на овој закон. 

Член 6
Постапките за дополнителен упис започнати пред влегувањето во сила на овој закон, 

кои правосилно не се  завршени, ќе продолжат согласно со одредбите од овој закон.  

Член 7
 На лицата коишто се пријавиле на јавниот повик и  се запишани во Евиденција на 

неевидентирани лица пријавени на јавниот повик согласно со Законот за неевидентирани 
лица во матичната книга на родени („Службен весник на Република Северна Македонија“ 
број 42/20), по дополнителните проверки, уписот ќе им се изврши  најдоцна до 31 
декември 2023 година.

Уписот од ставот 1 на овој член по дополнителните проверки, се врши на следниов 
начин:

1) за пријава доставена од здравствена установа  до Управата, за раѓање на дете за кое 
родителите не поднеле барање за упис по истекот  на рокот од 45 дена од денот на 
раѓањето, Управата без одлагање го известува надлежниот центар за социјална работа по 
службена должност да го заврши уписот;

2) за пријава на лице од здравствена установа  доставена  до Управата, за кое не е 
поднесено барање за упис, Управата по службена должност без одлагање ќе го заврши 
уписот; 

3) за  дете/лице кое  не е родено во здравствена установа, пријавата за раѓањето на 
детето/лицето ја доставува здравствен работник кој присуствувал за време на раѓањето 
или може да го потврди раѓањето, еден или двајцата родители или друго лице кое било 
присутно на раѓањето или дознало за раѓањето во случаи кога претходните лица не се во 
можност да го пријават раѓањето или  
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4) за  дете/лице за  кое   потребните податоци и фактите  што се запишуваат во 
матичната книга на родените не може да се утврдат, уписот може да се изврши со 
доставување на педијатриска/медицинска потврда за возраста на детето/лицето, картон за 
вакцинација, изјава под морална, материјална и кривична одговорност од двајца сведоци 
заверена на нотар или друг надлежен орган, како и приложување на сите исправи со кои 
располага пријавувачот, а кои се погодни за утврдување на фактите коишто се запишуваат 
во матичната книга на родени.

Управата по службена должност може да побара дополнителни докази и известувања 
од други органи на државната управа неопходни за утврдување на фактичката состојба. 

За уписот од ставот 2 точка 3) на овој член пријавувачот приложува документ за лична  
идентификација или изјава од двајца сведоци заверена на нотар, како потврда на 
идентитетот.

Формата и содржината на образецот на изјавата од ставот 2 точка 4) и ставот 4  на овој 
член ја пропишува  министерот за правда.

Член 8
Во постапката за упис од членот 7 од овој закон  соодветно се применуваат одредбите 

од Законот за семејството, кои го уредуваат утврдувањето на татковство, односно 
мајчинство. 

Ако за утврдувањето на татковство, односно мајчинство, неопходно е покренување на 
судска постапка, Управата го запишува лицето од членот 7 став 1 од овој закон во 
матичната книга веднаш, со  забелешка дека податоците за таткото/мајката не се 
запишани, а истите се внесуваат во подоцнежна фаза откако ќе заврши судската постапка 
или по утврдувањето на татковството/мајчинството. 

Член 9
Ако во постапката за упис од членот 7 од овој закон од доставените и прибраните 

докази и известувања не може да се утврди денот, месецот и годината на раѓање, како и 
местото на раѓање на детето/лицето од членот 7 став 1 од овој закон, Управата може да 
побара изјава заверена на нотар под морална, материјална и кривична одговорност од еден 
од родителите и најмалку двајца полнолетни сведоци  во времето на раѓањето на детето, 
државјани на Република Северна Македонија, како и медицинска потврда за утврдување 
на возраст. 

Доколку е позната само годината на раѓање, а денот и месецот на раѓање не може да се 
утврдат на поинаков начин, како ден и месец на раѓање на детето  се запишува  првиот ден 
од првиот месец во годината. 

Управата ги запознава лицата од ставот 1 на овој член за последиците и одговорноста 
за дадената изјава.

Формата и содржината на образецот на изјавата од ставот 1 на овој член ја пропишува 
министерот за правда.

          
Член 10

Подзаконски акти предвидени со овој закон ќе се донесат во рок од 15 дена од денот на 
влегувањето во сила на овој закон.

Член 11
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 

на Република Северна Македонија“. 


